

涵养美的心灵

电视剧《大秦帝国》中有一个镜头让人印象深刻：太子傅嬴虔因为受刑法的太子牵连，被处以刖刑（割鼻子）。从此，嬴虔淡出秦国政坛，闭门自囚。秦国太后去看望嬴虔，只见嬴虔家的庭院里荒草丛生，落叶满地，一片狼藉，大为伤感。嬴虔意味深长地说：这些草都是从我心里长出来的。这里姑且不论这个情节在历史上的真实性，但嬴虔在剧中的话语至少表明了这样一个道理：如果放任心灵成为一片荒地，那么注定只能长出“杂草”。

秦国变法之初，嬴虔深明大义，铁腕护法；但在受刑之后，其心态发生了逆转，任由仇恨的种子在心里疯狂生长，置变法大局于不顾，时刻思

谋的都是如何报复变法图强、执法如山的商鞅，变得狭隘自私、狠毒刻薄起来。从嬴虔身上，笔者真切地感受到驱散心灵雾霾、涵养美的心灵是何等重要。

在社会变革时期，价值观念趋于多元多样，功利主义抬头，不同程度存在着信仰缺失、精神缺钙带来的困惑与迷茫。于是乎，有的人见利忘义，诚信缺失；有的人浮躁浅薄，暴戾乖张；有的人醉生梦死，挥金如土；有的人不思进取，怨天尤人……出现这些失德失范行为，固然有客观环境的诱因，但最主要的原因，正在于一些人放弃了内心的价值坚守，任由心灵迷失了方向。

让心灵找到航标，在社会聚集起

强大的正能量，笔者认为最重要的是要坚持道德人心教化与培育法治文化双管齐下。首先，要通过长期润物无声的教育，纯洁道德灵魂。要通过教育，让感恩、敬畏、宽容这些关键词镌刻在人们灵魂深处，坚守纯净的人文情怀。当前特别要强化社会主义核心价值观的教育和实践，使爱国、敬业、诚信、友善成为公民自觉的价值追求。其次，要注重培育法治文化。大力弘扬社会主义法治精神，不断强化公民的法治信仰和法治思维，使学法信法守法用法护法成为自觉行动。相信通过道德情操和法治信仰的浸润，绽放的心灵之花定会璀璨夺目。

(张雪飞)

我区就业再就业工作取得新突破

本报讯 就业是民生之本，促进就业是安邦之策。今年以来，针对就业形势和就业压力，区人社局始终把就业再就业这一事关百姓根本利益的大事置于突出位置，以促进大中专毕业生就业为重点，贯彻落实积极的就业扶持政策，不断做强创业带动、专项行动和能力培训，推动全区就业再就业工作实现新突破。

截至目前，全区实现新增城镇就业6953人；农村劳动力转移就业9413人；失业人员再就

业2216人；困难群体就业人数406人；就业培训人数5352人。技能培训1104人，其中604人取得了初级、中级技能资格证书；举办就业培训43期，培训人数5352人，其中，培训失业职工404人，创业培训1250人；为94家小微企业和个体工商户发放小额担保贷款2680万元；依托聊城交通技工学校，建立了东昌府区第一家创业孵化基地，入驻商户80余家，创业带动就业420余人；城镇登记失业率3.2%。(本报记者 刘颖 通讯员 卢宪慧)

区发改局组织企业申报2015年粮食进口关税配额

本报讯 为有效缓解部分加工企业原材料紧缺矛盾，区发改局根据国家发展和改革委员会公告精神要求，并对照《2015年粮食、棉花进口关税配额数量、申请条件 and 分配原则》，及时将公告精神通知辖区内相关企业，并组织企业按要求积极对上申请。目前，三家企业申报材料已全部通过省发

改委初审。据了解，这三家企业的申报情况分别为：山东聊城昌立饲料科技有限公司申报玉米进口配额5000吨；聊城六和饲料有限公司申报玉米进口配额5000吨；聊城市鲁信粮食制品有限公司申报小麦进口配额5000吨。(本报记者 刘颖 通讯员 纪恒建)

堂邑镇大力实施文化惠民工程

本报讯 近年来，堂邑镇坚持把加强文化建设作为提升经济软实力的重要举措，把发展文化事业摆上党委政府工作的重要议事日程，成立了文化建设工作委员会，研究制订文化建设五年规划，建立文化组织、村民参与等制度。充分发挥财政资金的导向作用，设立文化产业发展专项基金，健全文化建设和经费逐年增长机制。同时，积极鼓励和支持社会群体以多种形式，大力发展民间艺术，形成了斗东村的锣鼓、周庄村的舞狮和西关村的农民剧团等一批专业文化队伍，每年在外演出300多场。

该镇本着“因地制宜、积极发展、分类指导、逐步完善”的原则，加快推进不同规模、不同类型、各具特色的多功能文化阵地建设。先后在全镇建成文明生态村10个，镇村文化广场9处，村级文化大院13个，企业和学校文化中心8个，农家书屋11个。同时，结合小城镇建设，加快实施集休闲、娱乐、教育等多种功能于一体的镇文化中心工程，丰富了群众业余文化生活。该镇南关村舞龙、周庄村舞狮等文艺活动的传统，村里上至70多岁的老人，下到10岁的娃娃，伴随着悠扬的乐曲，都会在街上“露一手”。(本报记者 杜宁 通讯员 王文龙)



12月24日，河北省大厂回族自治县城区第二小学的同学们在展示送给家人的社会主义核心价值观主题明信片。

2014年以来，河北省大厂回族自治县在全部中小学校开展“社会主义核心价值观进校园”活动，包括中华经典诵读、道德讲堂、主题歌曲传唱等14项活动。

新华社发

我区公布12月份农副产品市场价格

本报讯 记者12月25日从区物价局获悉，据该局监测数据显示，12月份，我区农副产品价格趋于稳定，小麦、玉米价格稍有回落，猪肉价格小幅回升，蔬菜价格整体平稳，成品油价格出现政策性下调。

原粮价格稍有回落。最新数据显示，我区小麦价格为1.27元/500克，环比下降0.7%，同比下降1.5%，玉米价格1.04元/500克，环比下降1.8%，同比下降4.6%。元旦临近，面粉需求继续维持平稳，制粉企业采购积极性不高。预计节日对麦价的提振程度不会太大，小麦价格或将维持平稳运行。

猪肉价格小幅回升。12月25日，我区精瘦肉价格为13元/500克，环比上涨4%，五花肉价格为10.5元，环比上涨7.1%。影响猪肉价格上涨的主要原因是存栏量减少。加之春节将至，民间有腌腊肉、灌香肠的习俗，导致猪肉价格略微上涨。

鸡蛋价格稳中有降。12月25日，我区鸡蛋价格4.8元/500克，环比下降4%，同比上涨11.6%。临近元旦，市场总体需求量增大，鸡蛋需求在进一步回暖，而受寒冷天气的影响，成本不断增加。预计后期，鸡蛋价格将呈窄幅震荡缓升走势。

蔬菜价格整体平稳、稍有下降。该局监测的14个蔬菜品种中，9降3升2持平，但升降幅度都较小，其中芹菜、土豆、大白菜的价格降幅较大，价格分别为0.9元/500克、1.7元/500克、0.6元/500克，降幅分别为20%、25%、20%。

成品油价格出现政策性下调。12月12日24时，我省成品油价格政策性下调，调整后，90#、93#和97#汽油每升最高零售价分别为6.01元/升、6.47元/升和6.94元/升，0#柴油价格为5.83元/升。

(本报记者 刘颖 通讯员 路坦)

柳园街道“四德教育”树身边榜样

本报讯 今年以来，柳园街道各社区以提高公民道德素质和社会文明程度为目标，举办“四德”大讲堂、道德课堂等群众教育活动，先后开展“孝老爱亲”、“好婆婆”、“好媳妇”、“好邻里”等评选活动，通过评选，建立了社区“善行义举四德榜”，广泛开展“四德之星”评选活动，在社区产生了一批鲜活的道德典型。

30年前，一个七八岁的智障儿每日都紧紧跟随着在聊城市影剧院门口卖东西的刘银萍。而今，当初那个智障儿，已过而立之年，穿戴整齐，身体结实。或许，他的生身父母今天也很难辨认出这是那个走失的瘦弱孩子——现在的“憨河”。家境贫

困的刘银萍已过古稀之年，现在每日依旧给予“憨河”精心照顾。家境贫苦的下岗工人李英，在抚养亲生孩子的同时，含辛茹苦地把失去父母的侄子李德志抚养成人，20年如一日的付出，向社会展示了母爱的无私和伟大。一时间，刘银萍、李英等上榜人物成了社区的明星人物。不少居民在羡慕的同时，也暗暗下了决心要以他们为榜样，争取也能摘回一颗星。

通过用身边的人、身边的事教育广大干部群众，用道德的力量促进家庭关系、邻里关系、工作关系、经济关系的和谐发展，使人人身边有榜样，人人都有具体的道德标准。现在，在柳园街道，弄虚作假的少了，诚实守信的多了；损人利己的少了，勤劳上进的多了；孝敬老人的多了，邻里纠纷少了，社区变得更加和谐了。

(本报记者 张彩凤 特约记者 李洪广)

强化担当意识 落实主体责任

东昌府区人民检察院党组书记、检察长杨茂宏



区人民检察院党组书记、检察长杨茂宏

党中央和各级党委高度重视党风廉政建设，要求全面推进惩治和预防腐败体系建设，做到干部清正、政府清廉、政治清明。人民检察院是国家的法律监督机关，必须突出党组的“主体责任”，坚持把党风廉政建设和自身反腐败纳入检察工作整体布局，与检察业务、检察队伍、检务保障同研究、同部署、同检查、同落实，并根据自身实际，不断完善监督制约机制，确

保检察权正确行使，切实树立忠诚、公正、廉洁、文明的良好形象。

领导带头是关键。落实主体责任，根本在于担当，院党组要真正把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责，做党风廉政建设的领导者、执行者和推动者。一是自觉做坚强领导者，二是自觉做模范执行者，三是自觉做积极推动者。

健全制度是核心。落实主体责任，应当将院党组主体责任落实到每个领导班子成员具体工作职责之中，分解任务、责任到人。一是健全责任体系，二是完善配套措施，三是狠抓制度执行。

强化监督是主线。落实主体责任，关键要务实行动，强化监督，形成实实在在的工作支撑。班子成员要养成在监督之下行使职权的习惯，坚决克服抓党风廉政建设说起来重要、做起来不要和表态积

极、行动消极等现象，坚决克服开过会、发过文件就算完成了和具体任务推给纪检监察部门的问题，真正把党风廉政建设的主体责任扛在肩上，落在行动上。一是自觉接受监督，二是加强对领导干部的监督，三是加强对办案人员的监督。此外，对于没有从事执法办案工作的检察人员，也要抓住人财物管理、事务管理等重要环节，突出监督落实工作纪律、保密纪律、廉政纪律以及社会交往等情况，严肃查纠办事效率不高、上班纪律松散以及代人说情打招呼等问题。

